

《蓬萊島雜誌.net雙週報》

榮譽發行人：黃天福 榮譽社長：陳水扁 社址：高雄市前鎮區崗山中街228號 電話：07-761-8073
社長：陳其邁 副社長：陳朝來、江志銘、陳政聞 凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2 捐款專線：02-3322-3818
總編輯：陳致中 出版：蓬萊島雜誌社 陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2 電話：02-3322-3818

這樣才是拼外交！

第一夫人的一小步 台灣主權的一大步

◎編輯室

2003年7月，台灣第一夫人吳淑珍女士親自赴德國柏林主持國立故宮「天子之寶」文物展揭幕儀式，藉由開幕後貴賓之夜餐會與歐洲各國政要交流互動，並訪問德國國會與副議長及十多位國會議員餐敘，之後訪問義大利、教廷，與教宗若望保祿二世公開會面，攜陳總統親筆函祝賀教宗就職25週年慶。

總統夫人出訪的本身就代表國家，就象徵我們的主權，第一夫人的一小步，台灣主權在國際舞臺的一大步，維護國家尊嚴與國格不容任何侵犯忽視，必須用行動去做，不只是用嘴巴講講。

【引用陳致中臉書】

(2014-06-25)



頭家心聲 夫人外交 周美青輸吳淑珍

◎謝又新（家庭主婦，台北市民）

原本故宮翠玉白菜赴日展出，第一夫人周美青出席「神品至寶展」開幕茶會必然為最大亮點，也是馬政府想營造繼台中關係之後，續打台日關係修好政績。

但，在周美青出訪前夕，跑出「程咬金」中國國台辦主任張志軍突然來訪

，打亂總統馬英九布局，於是緊急喊卡！還下了哀的美敦書。哇！馬英九難得「硬」起來，不惜撤展，周美青暫緩赴日！然而套句美青姐的話「奇怪ㄟ」，你在演哪齣戲呢？

其實故宮寶物出展，非頭一遭！使用名稱也非全冠上「國立」二字。前總統李登輝任內故宮有兩次借展，分別是一九九六年在美國、一九九八年在法國

，皆冠上「國立」二字。陳水扁任內八年也借展三次，德國柏林、波昂和奧地利的維也納，名稱分別是「台北故宮」、「來自台灣，台北故宮」、「台灣故宮」，全沒冠上「國立」二字，卻也凸顯台灣主權獨立。

當時第一夫人吳淑珍女士主持德國開幕酒會並剪綵，還訪問柏林、教廷、羅馬展開「輪椅外交」，有引起爭議嗎

？有矮化嗎？貶低國格嗎？同樣是文化交流強打夫人外交牌，酷酷嫂就是不如扁嫂，走不出去。誰的錯？老公！

曾幾何時，馬總統對主權、國格如此寸土必爭呢？笑話！明明海報張貼已有一段時日，國內媒體也不斷報導，馬政府官員們包括馬總統就是裝聾作啞，卻在展出前集體抓狂，最後期限還能延，寶物照展就如馬總統玩假的！李、扁、馬三朝故宮文物借展高下立判！

【原文刊於自由廣場】

(2014-06-24)

本期
最精選

◎陳昭姿(台灣北社前社長)

謝謝妳, 淑珍夫人

謝謝妳, 當年明知後遺症將從此層出不窮, 甚至危害家庭幸福, 卻仍然鼓勵律師丈夫基於公義與職責, 為美麗島事件受難者從事義務辯論, 這在功利主義充斥的現代社會裡, 無疑是提醒人們, 人生除了賺錢之外, 還存在社會責任與自我期許。

謝謝妳, 在妳遭遇政治對手以殘暴的方式加害於身的大慟之後, 卻仍然對生命抱持樂觀的態度, 絲毫沒有改變信念與堅持, 相對於某些政客因為選舉不利或無法接受失敗, 因而背棄舊日理念與盟友, 這是呈現對生命負責的至高忠誠。

謝謝妳, 在妳的健康狀態與身體行動被命運剝奪高度的自主之後, 卻仍然說出這樣的話 - 我不能只享受當第一夫人的權利, 而沒有履行我應該盡的責任。這與向來只求權利不問義務, 只問私利不行公義, 以及能夠自由行走但言行不一的眾多健康人, 是高度強烈且無法遮掩的對比。

謝謝妳, 用妳少有匹敵

的智慧與平易近人的幽默, 在全世界最受矚目的舞台, 完美寫下台灣外交史上最尊貴最亮麗的章節, 讓長久以來接受外來政權統治而備受屈辱的台灣住民, 自從創造亞洲與華人世界首次不流血革命的史實之後, 兩年來領受到最為珍貴的禮物。

謝謝妳, 妳用最真實淺出的文字語言, 反映台灣多數住民長久深藏的心願, 用最明白易懂的肢體行為, 呈現台灣多數住民無從輕易出口的期待。在一個堪居世界領導中心的民主大國, 人們因為對妳的尊敬與感動, 收下妳為我們兩千三百萬人的代言與發聲。

謝謝妳, 淑珍夫人。讓我們為妳向老天爺做最誠心的禱告: 預約一個醫學奇蹟讓妳再度站立, 或是至少, 讓妳在往後的每一天更加健康, 不再承受更多的大小病痛。謝謝妳, 淑珍夫人。其實我們對妳的愛, 一點也不亞於阿扁總統。

【原文投稿於自由廣場】

(2002-10-01)

輿論風向球

中時: 讓阿扁保外就醫

到底要不要讓陳水扁保外就醫, 一名政府高層日前在一場餐敘上, 精準詮釋馬政府的思維。其一, 「此刻讓扁出來, 他若趴趴走, 到處輔選造勢怎麼辦?」其二, 「阿扁是真病還是裝病, 應由法務部矯正署專業判斷。」

其實, 阿扁保外就醫已困擾台灣社會多時, 這是擺盪在政治與人權的天秤兩端的難題。馬政府的唯一標準答案, 始終都是交由法務部專業判斷, 這是以拖待變的策略, 或是交由下一任政府來處理, 都非最佳的選擇方案。

以法務部保守官僚風格, 就怕「誤放」阿扁, 豈會輕易作出同意保外就醫的裁決? 就如同該名政府高層所形容「阿扁趴趴走, 到處輔選造勢怎麼辦?」這一層顧忌, 讓馬政府不願碰觸這顆未爆彈。

阿扁到底是真病或裝病? 台中榮總5月的診斷證明, 說明阿扁每天尿失禁40次、睡眠呼吸中止症一晚40幾次, 建議讓阿扁返家接受治療; 監察院完成最新調查報告, 也認為阿扁移往培德監獄後, 病情並未好轉建議應予以「保外就醫」。

台大醫生柯文哲5月探視阿扁時, 看到阿扁拿著拐杖, 一路上濕濕的, 原來是邊走邊漏尿。柯P說, 「真的讓阿扁死在獄中, 只會增加社會的仇恨」。

不論從台中榮總、監察院醫療報告、柯文哲的判斷, 都認為讓阿扁居家照顧,

是目前對阿扁最好的醫療措施, 顯然, 馬政府已到了決策的關鍵時刻, 不能繼續以拖待變。

從人權觀點, 讓阿扁保外就醫, 有助於提升馬政府形象; 從政治角度, 此舉有助於推動藍綠和解、朝野共生, 讓馬總統回到超越藍綠的執政高度。

馬總統若要追求歷史定位, 就要跳脫拘泥於法律條文的框架, 讓阿扁保外就醫, 此其時也。

【引用中國時報短評】

(2014-06-13)



陳水扁總統2012年在獄警的層層戒護下於台北榮總進行核磁共振檢查, 經過七個月檢查治療, 北榮正式診斷書建議保外就醫、居家療養, 惟不被馬政府採納。

名家專論

衛福部有義務維護醫學核心價值

◎廖運範
(中研院院士、長庚大學醫學院內科教授)

醫療的終極目的在減除病人病痛、使之康復並減少或預防疾病發生, 因此醫學的核心價值為「病人的健康為我的首要顧念」和「不容許任何宗教、國籍、種族、政治或地位的考量介入我的職責和病人之間」, 這是幾十年來台灣各醫學院通用的「醫師誓詞」的核心內容。台灣的醫療水準已達國際水準, 「全民健保」對全民的照顧也已達到「有醫無類」舉世矚目, 但台灣的醫療仍有許多極待改善的地方, 包括醫療品質、醫德的提升、醫病關係的改善等等, 更重要的是台灣的醫療制度、健保給付缺失等也有待改進, 才有可能改變目前內、外、婦、兒、急診五科「五大皆空」的窘境。

不幸是最近兩件深受矚

目的醫療相關事件政府卻反其道而行, 其一是阿扁的病情日益惡化, 其二是自經區的國際醫療, 主管全民健康的衛福部有義務導正此一帶頭斷喪醫學核心價值的不當作為。

去年台北榮總建議阿扁居家治療, 阿扁卻連藥都未帶就被「倉惶」移往台中監獄, 台中榮總今年5月16日開出的診斷書更明確說明「病患須全日由看護協助照顧日常生活, 不宜出庭應訊。以治療上的考量, 離開目前監禁環境及居家療養, 或其他可行的處置方式, 較能有效改善目前病情」。榮總系統醫院過去與軍方的國防醫學院有密切關係, 因而被認為較「忠黨愛國」, 這也可能正是被馬政府指定的理由, 幸好台北榮總與台中榮總

的良醫們基於醫療專業與良知, 仍相繼做出「居家醫療」的判斷與建議, 儘管台北地方法院也根據專業醫療鑑定, 以「有生命或健康上難以預測之風險」為由裁定暫停審判, 矯正署仍斷然拒絕接受台中榮總醫學專業建議。遺憾的是設有「醫學倫理委員會」的衛福部對此明顯違反醫療人權、斷喪醫學核心價值的大事, 任令政治力介入卻裝聾作啞, 迄今喋喋不語, 發展至今除衛福部有虧職守之外, 部長以降有醫療背景者, 這樣的不作為實已違背了他們進入醫界的誓言, 成為政治或地位的考慮不當介入醫療職責與病人之間的幫凶; 各醫師團體, 尤其是理事長具立委身份的「台灣醫師公會全國聯合會」, 竟也無積極作為默不作聲, 令人失望。

至於自經區的國際醫療, 姑不論對台灣醫療實質影響之弊, 光就醫療倫理而言, 「醫療商品化」即為不可承受之重, 更不能接受, 雖然衛福部否認自經區內的國際醫療有「醫療商品化」, 但允許區內設可營利的醫療社團法人(不是非營利的財團法人), 且主管官署為經濟部而非衛福部, 這種從架構到實質都以營利為目的的經濟考量, 就是一種商業行為, 商業化、商品化就有價廉價高之分, 自然就會「階級化」。其實升格為衛福部之前的衛生署已允許全台五十家醫療院所在院所體制內撥10%容額為國際人士提供醫療服務, 行之多年國內外就醫者相安無事, 未見「階級化」也未排擠國人就醫權益, 實無必要另設專區提供「特殊」服務。衛福部有責

任改善台灣醫療環境與品質, 確保「有醫無類」的就醫權益, 不此之圖, 反而為斷喪醫療核心價值與倫理的「商品化、階級化醫療」鼓吹, 角色錯亂至此實在匪夷所思。

以上兩件近來備受注目的醫療相關事件, 回歸醫療的本質與核心價值, 政府完全站在錯誤、甚至為害的一方, 醫療內行的衛福部領導者, 顯然未善盡所司, 或是屈從層峰意志, 如為前者請立即回歸本份加以匡正, 如為後者則應有不惜辭職力諫堅決維護醫療核心價值的志氣, 才不會玷辱了醫學這個志業。

【原文刊於民報專欄】

(2014-06-17)

扁案 - 你不知道的真相 (十三)

◎錢建榮 (桃園地方法院法官)

媒體報導因貪污案入獄服刑，與前案定執行刑7年的前立委顏清標，在6月3日甫獲台中監獄通過假釋初審，法務部就火速通過假釋審查、台中高分院更光速裁定假釋付保護管束，僅短短4天，顏清標於6月6日假釋出監。

殊不論顏清標這是第二次服刑，竟仍然第一次審查就通過假釋。加上有媒體報導當權者一手策劃主導當年的《會計法》第99條之1修法，引發輿論譁然，又要覆議博形象。不免啟人是否要求司法配合償還人情的疑竇。至少此次僅花4天就從通過假釋初審到釋放出監，絕對是司法史上「最有效率」的程序。

有無特例該說清楚

有審理刑事案件經驗的法官都知道，檢察官聲請假釋付保護管束的案件固然是最速件，但辦案期限其實是五個月

假釋顏清標 操弄法治

。當然因為監所通常要假釋受刑人收到裁定才敢放人(實務上也有很久等不到裁定就先放人的)，所以法官慣例上會以最快的速度儘速裁定並送達。尤其是遇上重大節慶，例如除夕前幾天。但是以顏清標案，中午就分案(法院通常是到下班前才分案)，法官下午立即裁定，書記官也配合趕在當日製作正本，再光速般於下班前送達監所給顏清標收受，絕對不是常例。又不是遇上除夕，也非趕月底可以算結案成績。台中高分院真有如此在乎受刑人權限？

至於假釋審查程序，以我過往多年曾擔任桃園女子監獄假釋審查委員的經驗，別說對於重大犯罪或累犯者，通常不會第一次審查就准予假釋的不成文慣例，就算假釋審查委員通過初審審查，公文流程送到法務部審查核准，再送回監獄的作業也沒這麼快；所以當審查刑期剩下不到兩個月的受刑人(因為他們

都被多次駁回)，獄方會建議我們直接駁回假釋就好，因為等公文流程跑完，受刑人刑期也屆滿，無假釋必要了。

再來是假釋審查委員會的「高效率」。假審會每個月開會一次，通常一次要審查的案件，以相對受刑人少的女監而言，我的經驗少則30件，多則70、80件也遇過。台中監獄同次審查會議不可能僅審查顏清標一人，那麼其他通過假釋的受刑人是否也在四天內就釋放呢？法務部要不要公開數據說明？台中高分院又真的敢說對顏清標沒有特例？

跑公文流程這件事，是不是平常心辦理，民眾都看得出來。去年國民黨開除王金平黨籍，中選會一天都不敢怠慢，即使下班了還是要送到立法院，以防王金平去法院聲請假處分阻止剝奪立委與院長身分的生效與執行。身為國家最高選務機關竟如此臣服於執政黨，甘為

政黨的手腳？叫人怎不悲哀。至於中選會主委其後是否為此被提名為監察院院長，是否真能超出黨派，也讓人不免持疑。

最高法院也已淪陷

如此神效的「司法特例」在這個政府並非罕見，因為最高法院也早「淪陷」。最高法院在前總統陳水扁的龍潭購地案、陳敏薰獻金案不僅極為罕見(那一庭可能是首見)的自為判決，更有罪判決確定並定執行刑；更以寥寥幾字就推翻自己建立適用多年的「法定職權說」，改採內容空洞的「實質影響力說」。對照這次顏清標案極盡配合能事之火速釋放程序，操弄司法不是剛剛好而已嗎？司法院甫成立的「確定裁判審查委員會」或許更應該審查一下扁案究竟有無程序瑕疵才是。

【原文刊於蘋果日報】

(2014-06-10)

八年執政·重見天日(九)

◎編輯室

中國外交部本(六)月九日向聯合國傳達中國在南海主權立場，夾帶附件宣稱「有權採取一切適當方法在適當的時候，收復台灣地區。」，「不知不覺」的馬政府外交部對中國宣稱擁有主權的主張，因受到公民團體和立委的批判遲至六月十七日晚才發布新聞稿，表示我國不接受中方錯誤聲明的立場沒有改變。這篇新聞稿只是「內銷」，不想對外發聲因而沒有英文版。

公民團體認為台灣外交太重要，不能依賴馬政府的外交休兵，必須起而行。網友「The Rock」六月十六日開始在網上募集精通各國語言的人士，製作以台灣歷史為主軸的宣傳影片，配上多國語言並發送聯合國各會員國，宣揚台灣、澎湖人民自決建立新國家的主張。

扁政府外交成果：聯合國不接受台灣屬中國

聯合國秘書處也有錯誤的認知，以為1971年2758號決議案將中國代表權授與中華人民共和國政府，已解決北京政權擁有台灣主權的問題，但事實上並非如此。經過民進黨政府高層的努力，和美方大力的協助，聯合國秘書長潘基文承認錯誤，並保證聯合國不會再犯同樣的錯誤。

事情的經過簡述如下：2007年3月底聯合國秘書長潘基文發函我友邦諾魯代表，宣稱根據聯合國2758號決議，「台灣是中華人民共和國的一部分」，外交部對聯合國首次「宣判」台灣屬於中共政權的公文書竟然未作處理。呂秀蓮副總統二個多月後才發現潘基文信件，認為事態嚴重，向陳總統報告，阿扁囑咐她全權處理。她與國安會副秘書長

，也曾擔任過駐美副代表的裘兆琳商量後，決定請駐美代表吳釗燮向美方交涉，獲得美方全力相挺。

美國國務院除了向聯合國提出法律與政治異議之外，也聯繫日本，加拿大和其他友邦向潘基文施壓。美國所提出的嚴正九點聲明包括2758號決議事實上並未確立台灣係中華人民共和國之一省，敦促聯合國秘書處檢討其對台灣地位上之政策。

8月15日，潘基文向美國駐聯合國常任代表Zalmay Khalilzad承認聯合國秘書處不當詮釋2758號決議，「並保證聯合國爾後不會再犯同樣的錯誤。」日本和加拿大也向聯合國表達不同意潘基文聲稱台灣屬於中國的立場。

台灣地位問題被外交部延誤兩個月後，呂副介入處理，得到美國仗義相挺，改變了聯合國秘書處不當詮釋，扭轉台灣主權危機。這個事件也給美國、日本、加拿大和歐盟國家重申他們不承認中國主權包括台灣的一個機會，是台灣難得的外交救援成果。

自己的國家自己救。民進黨政府這段外交秘辛提供給關心和決心維護台灣主權的國人可貴的經驗和啟示。

【原文刊於民報社論】

(2014-06-24)

觀念平台

◎朱真一
(美國聖路易大學醫學院名譽教授)

哪個國家或社會文明?民主自由或極權專制?有人說對生命的尊重是最重要的一項之一。文明不是有發達的高科技，更不是有強大的經濟。最近因中國跟越南的海島爭執，看到了媒體所說兩國衝突的導火線-中國的鑽油平台。看到這高科技的鑽油設施，我的第一個聯想，中國礦工的死亡率。上網查一些資料，2011年中國煤礦礦工每噸採出煤的死亡率，是美國的26倍多，而且還是印度的4倍。中國尊重生命嗎?

最近一星期多，美軍人伯格達爾(Bowe Bergdahl)遭塔利班(Taliban)囚禁約5年後，美方以5名在古巴美國監獄的5名塔利班俘虜交換而獲釋。這換俘事件很複雜而無法詳談。這事件充斥媒體，聽到說是政治上(political)的大風暴，還有這是一些政客(politician)的良機。在電視上看到訪問最保守，經常最大聲批評歐巴馬的名政論家O'Reiley，訪問中他說的幾句話印象深刻，對這整個事件，他說最難開口批評的一點，攸關一位軍人的生命問題。

文明、民主自由的社會願放過百位有罪者，而不殺一無辜，極權專制者則

文明尊重但政客玩弄生命

寧可殺死百位無辜者，不放過一嫌疑犯。最近台灣有兩件惡例雖沒或還沒鬧出人命，看出政客對生命的不但不尊重，甚至可說玩弄生命，台灣政客顯然不屬文明社會的人。

馬政府對前總統陳水扁的虐待，明顯地表露馬英九的心態，更是對生命玩弄的最惡劣例。陳水扁有生命危險否?柯文哲說跌例外傷，嗆到肺炎都很可能，但不一定會致死，「明明說他有病，--有精神病--他是廢人，大家也不相信。天啊!」。當被問到民間醫療小組發言人陳昭姿，批評民進黨主席蔡英文不努力救扁。柯文哲說這就是問題所在，「因為一個阿扁讓整個綠營殺的亂七八糟，那馬英九當然就更不肯放他出來了。」

不必柯文哲講，大家(這裡的大家顯然跟上面柯文哲說馬江集團的「大家」不同)，都知道上述的道理，可是沒有人講得比柯文哲更簡單明白。馬江集團若對柯文哲說的「讓扁死在裡面，真的是會增加社會仇恨的」兩句話不當真，更聽不進去的話。我連講「把你們當作『人』」都說不出來，當然我講的「當作『人』」的「人」，是文明社會的人，不是人類學上所謂「解剖學上的現代

人」。

另一件台灣政客玩弄生命的惡例是立委蔡正元的座車「暴民」引引擎蓋事件，蔡正元說他們要攻擊他，他要司機繼續開車，送引引擎的「暴民」去派出所報案。YouTube上看起來險象環生，警察及另一民眾攔截也不理會，對於蔡正元、其司機和隨行警察漠視人命的作為，據說警察或司法單位不處理，蔡正元還控告這位「暴民」及想攔下蔡座車讓引者下車者，李筱峰有文說：「立委竟然對想救人的民眾提告，這是什麼天地？」

不久前我在醫師交誼室，接到別人剛送到，上述蔡正元座車有人引引擎蓋的YouTube，因室內沒人，開大影幕看，當聽到有人開門要進入室內，趕緊把那錄影帶關掉，怕美國人同事看到問我。以為台灣竟是如此野蠻不文明的社會，對生命不尊重到這種程度。若問我，我無法辯白那只是政客如此而已，我更沒臉說那是台灣國會議員的座車，議員命令司機繼續開車。

上幾段我故意留下柯文哲的「天啊!」及李筱峰的「這是什麼天地？」，馬英九及蔡正元不但不尊重臨危的生命

，更利用此來玩弄，想操縱選民。除了再重複「天啊!」及「這是什麼天地？」，夫復何言?!

看到監察院發表陳水扁健康調查的記者招待會報導，感觸良多而寫了上文，最近看到些媒體大略如下的報導：「根據風傳媒報導，高層擔心關扁到出事，已傾向同意讓扁返家休養，又恐衝擊到11月底的選舉，對選情造成最小衝擊為優先考量。由於扁的狀況不樂觀，若稍有不慎，馬英九總統將難辭其咎，並直接衝擊2016年的總統大選，為了避免馬背負罪名，高層目前的規劃保外就醫的時間為11月底九合一大選前就大選後，擔心提前釋扁，扁恐為候選人站台，助長綠營聲勢；另一派則主張，綠營屢次靠扁打『悲情牌』，若在選前釋扁，就可讓此招無效。」

看到上述的報導，看到的標題只提，若扁出事，高層認為將衝擊11月底的選舉與2016年的總統大選。沒看到提須善待陳水扁或尊重病人的生命或疾病等，國民黨的高層只考量11月底及2016年的選舉。果然再度說明，台灣國民黨的政客不是文明社會的人。再度感嘆「夫復何言?!」

【原文刊於民報專欄】

(2014-06-17)

政治塗鴉牆

小紅帽對大野狼, 還要待客之道?

◎胡文輝

張志軍訪台遭遇台灣人民強力抗爭，一些人士批評抗爭「非待客之道」，這種批評見笑又不衛生，難道「小紅帽」請「大野狼」到家裡作客，也要求「待客之道」？

中國國台辦主任張志軍應馬政府之邀訪台，人民強力抗爭宣示台灣是獨立主權國家，潑白漆、撒冥紙、鐵鍊自縛封路等，讓他刻意營造的統戰秀完全破功，不得不提前打包...

中國國台辦、我方陸委會、國民黨、親中政客、學者、統派媒體等等，紛紛指責抗爭「非待客之道」，也有民進黨人士附和，但是，在批評「待客之道」之前，應先看清張志軍的「做客之道」，更應看清馬政府的「請客之道」。

在台灣人民沒有建立共識之下，九趴總統馬英九就請中國「惡客」上門，台灣人民當然有權抗爭表達異議，否則怎麼被賣掉都不知道。因此，「請錯惡

客」，才是抗爭激烈的根本原因，最該負責的就是急著藉邀訪張志軍以勾緊中國的馬英九！

再看張志軍的「做客之道」，他哪是來做客的？訪台目的除了統戰，仍是統戰！為了統戰，口蜜腹劍、笑裡藏刀，不在話下，說是帶著耳朵來，卻拒絕與學運領袖見面論辯，簡直在清查敵我、為併吞台灣做準備，這算哪門子「做客之道」？

馬政府請惡客進門，還派重重警力高規格維安，更以暴力手段阻隔抗議群眾，完全配合張志軍演出統戰親民秀需要，把上門欺主的惡客奉若欽差，國格尊嚴掃地，這算哪門子的「待客之道」？

引大野狼進入家門，還要小紅帽講待客之道，那就乖乖等著被吃掉吧！

【原文刊於自由談】

(2014-06-30)



總編私房文
◎陳致中（凱達格蘭基金會執行長）

荒唐！禁提保外就醫！

矯正署發言人說陳總統及我們家屬都不能提出保外就醫，必須由台中監獄提出。

容我請問，在陳總統這個案子，中監能夠自己作主嗎？中監有主導權依據中榮診斷證明書來提出嗎？還是中監再怎麼有心、也只能乖乖等待上面的命令才能動作？

用常理判斷如果是上面這樣的話，矯正署指稱的那種條件根本不會成立，那種情況永遠不會發生，那麼，你夸夸其談是對台灣社會及人民「莊尚維」嗎？官署面對一條寶貴的生命處於危殆，居然消極任其滅失，並補上殘殺一刀嗎？

(2014-06-17)

年輕人對扁案的覺醒

有一天，一位我不認識的年輕網友在臉書寫信給我，問我一個問題，他說他以前相信特偵組講的、媒體報的，陳總統就是貪污，但是最近上網看了一些資料，對扁案開始感到相當困惑，為何法官發明一個實質影響力，但是對林益世又不適用，變成法定職權說，到底陳總統有沒有罪。網友又問我有關辜仲諒作偽證咬扁是否有相關報導可參考？

我回信把當時的新聞連結直接貼給他，我說，阿扁總統有沒有罪，我不講答案，你也毋須聽我的，當今資訊發達，大家可以獨立判斷，這應該是文明人的方式，我把一些資料提供給您，您去思考，自有答案！

(2014-06-20)

馬主權像月亮 初一十五不同

國寶赴日本展覽，應該用「國立」台北故宮博物院的全稱，代表我們台灣的主權，這個大家都贊成。

但是馬政府對國家主權的堅持強度似有不同標準，「如果國家尊嚴與國格不容任何侵犯忽視」，那麼中國在WHO的秘密備忘錄把台灣列為中國的一省，並以此為基礎邀請馬政府的衛生署長出席世衛大會，怎麼沒有見到馬政府出來疾言厲色維護主權、譴責北京、強硬抗議、拒絕參加呢？

(2014-06-20)

自己要做什麼才重要

張志軍跑來台灣要說什麼、幹什麼，或是北京派遣任何人也好，其實都沒那麼重要，馬政府用千警護衛，破飯店門，砸學生頭，皆不是增添威武光彩，只是益顯北京企圖與台灣民意主流的遙遠距離。

重點在於綠營要怎麼捍衛諸如監督條例、自經區、服貿等議題，人民要怎麼把對國共兩黨違背民主方式、強逼台灣接受一中的反抗不滿轉化為具體的投票選擇。

挽救台灣前途命懸一線的救星不在別人家裡，而在我們的手上。

(2014-06-28)

陳總統贏在堅持主權

沒錯，台獨黨綱的內容相當程度被後來的台灣前途決議文所取代，決議文強調台灣是主權獨立的國家，台灣及中國是兩個不同的國家（其實就是一邊一國！），台灣的前途應由全體台灣人民決定！

但是台獨黨綱標記承擔著這個政黨為台灣獨立建國努力奮鬥的精神魂魄、信念意志及軌跡過程，它不是無用過時的廢棄物，它是非常可貴的共同資產，它是深蘊成長在這塊土地的力量基礎。

靈魂不能交易，就算交易也是無效，邁向2016的最後一哩路絕對不是廢除台獨黨綱，陳總統兩次勝選都是堅持高舉台灣主權、一邊一國，為什麼會贏？贏在那裡？值得咀嚼忖思。

(2014-06-19)

我在玉山頂 聲援釋扁

「釋放阿扁總統」紫色旗（左）飄在玉山主峰。

謝謝台灣醫社施宏錡先生的心意。

(2014-06-21)



重返執政從平反扁開始

凱達格蘭基金會，係陳總統2005年創立，架構下有凱校，本來也是要作為卸任總統後、匯聚各界聲音與力量的最佳平台，在國內外繼續為台灣自由、人權、公義捍衛伸張，以及為我們福爾摩沙之島邁向一個正常之主權獨立國家長期奮戰。

現在更肩負起聲援總統、平反宣傳、扁辦經常工作的重任，晚上新一屆董事會再次推舉陳唐山委員擔任董事長。

新任董事（亦曾為第一屆）游盈隆教授，甫卸下黨智庫的職務（任內克服萬難舉辦八年執政研討會肯定扁政績），他特別發言指出：「民進黨必須審慎地重新去評估陳總統對民進黨的價值，2016欲重返執政必須從平反扁案開始。」

語重心長，致中感佩，殊值深思。

(2014-06-24)

